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АКТИВНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ УПРАВЛІНСЬКИХ ДИСЦИПЛІН  

 

О.О. Євтушевська 
 

«У школі повинна царювати серйозність, 
яка допускає жарт, але не перетворює всю 

справу на жарт, ласкавість без нудотності, 
справедливість без прискіпливості, добро-
та без слабкості, порядок без педантизму, 
і, головне, постійна розумна діяльність» 

К.Д. Ушинський 
 

Рівень розумової діяльності викладача, вибір форм і методів навчання фо-
рмують відповідний рівень та стиль мислення студентів. Чим активніша діяль-
ність викладача, тим ефективніша і активніша діяльність студентів за інших од-
накових умов. 

В основі методів навчання управлінським дисциплінам лежить система ме-
тодичних прийомів та засобів навчання, що відповідає логічній структурі ви-
вчення даних дисциплін, тобто метод у даному випадку розглядається як конк-
ретне методичне поняття. 

Активні методи є різновидом проблемних методів навчання. Проблемні 
методи розглядаються як активний процес, який здійснюють студенти. Студен-
ти повинні знаходити проблеми і вирішувати їх. Такий підхід стимулює навич-
ки творчої навчальної діяльності, прагнення до самостійного пошуку та засво-
єння знань, позитивно впливає на особистість студентів, формує ініціативних 
працівників. 

Найбільш поширеними методичними формами активізації навчання є: про-
блемна лекція, семінар, аналіз конкретних ситуацій, вправи, ділові ігри, тренін-
ги, кейс-метод. Але тільки розумне використання всіх методів дозволяє викла-
дачеві раціонально організувати навчальний процес, розвивати самостійне про-
дуктивне мислення, виховувати активну життєву позицію та соціальний досвід.  

Знання можуть бути вербальні і невербальні. Вербальні знання – це певні 
теоретичні поняття, концепції, що відповідають певній визначеній логіці того 
чи іншого предмету. Невербальні знання характеризуються досвідом, інтуїцією, 

практичними навичками, їх важко передати студентам. 

Навчання управлінню, в силу специфіки останнього як переважно практи-
чної діяльності, в значній мірі відрізняється від існуючих процесів передачі 
знань. Управління – це більше поведінка, навички та вміння, ніж просто знання. 
Кращий спосіб розвитку цих якостей досягається тренуванням через моделю-

вання дій. 
Завданням активних методів є не просто передати знання, а навчити здат-

ності вправлятися з унікальними та нестандартними ситуаціями, з якими, як 
правило, ми і маємо справу в реальному житті. 
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